

## KÖRKÉP

**ALGYÓ.** Három rendezvénnyel is várják ma az érdeklődőket, illetve a klubok tagjait a faluházban. Elsőként a Hagyományörző Együttes próbál délután öt órától. Az algyói citerazenekar tagjai este hat órától találkoznak. Kátó Sándor pedig ugyancsak este hat órára szervezi meg a bokszklub soron következő összejövetelét.

**ÁSOTTHALOM.** A község képviselő-testülete pályázatot hirdetett meg jegyzői állás betöltésére. Ennek oka, hogy a jelenlegi jegyző más településen fog a továbbiakban dolgozni. Ha a Belügyi Közlönyben megjelenik a pályázat, az utána számított harminc napon belül kell elküldeni a jelentkezéseket a polgármesteri hivatalba (6783 Ásotthalom, Szabadság tér 1.). A pályázati feltételek a közlönyben olvashatóak.

**BALÁSTYA.** Nyomdai hibából véletlenül tévesen jelent meg a hétfői lapunk 3. oldalán lévő táblázatban a Fidesz balástyai eredménye. A községben a nagyobbik ellenzéki párt összesen nem 24, hanem 524 szavazatot kapott.

**GYÁLARÉT.** A Napraforgó Fotóklub szupermaratonistái az ország legalacsonyabban fekvő településéről, Tiszaszigetről az ország tetejére, a Kékesetóig futnak. A sportolók holnap délelőtt kilenc órakor indulnak a legmélyebb pontot jelölő emlékhelytől. A futáshoz bárki csatlakozhat. Csongrád megyében az alábbi útvonalon fut a mezőny: Tiszasziget, Újszentiván, Szőreg, Szeged (Makai út, Thököly utca, Fő fasor, Bérkert utca, Bertalan híd, Szilléri sugárút, Debreceni utca, Kecskeméti utca, Csongrádi sugárút), Sándorfalva, Ópusztaszer, Baks, Csanytelek, Csongrád, Bokros. A futással kapcsolatban bővebb felvilágosítás a 06-30/255-3526-os mobilszámokon kérhető.

**PUSZTASZER.** Tévesen jelent meg szombati számunkban a község alkotóházában (Tanya 92.) rendezendő kézművesfesztivál időpontja. Az üvegfestő, grillázkészítő, gyöngyfüző, makettépítő és portrékészítő szakma fortélyait is bemutató rendezvényt egy hónappal később, július 11-én tartják.

**SÁNDORFALVA.** Az Alapfokú Művészetoktatási Iskola holnap rendezi a tanévzáróját és bizonyítványosztását. A diákokat és hozzátartozóikat a Budai Sándor Művelődési Házban délután öt órától várják.

**SZEGED.** A nyári szünet előtt ezen a héten rendeznek utoljára programokat a Millenniumi Kávéházban (Dugonics tér 12.). Ma este nyolc órától a Frankie Látó Quartett koncertezik. Frankie Látó hegedűn, Látó Attila dobon, Kurina Kornél és Lukács Béla pedig gitáron játszik.

**ZÁKÁNYSZÉK.** A képviselő-testület tagjai arról döntöttek, hogy a szociális tárgyú rendeleteket egységes szerkezetbe foglalják. Az új rendelet elnevezése: A pénzügyi és természetben nyújtott szociális ellátásokról, a személyes gondoskodást nyújtó alap- és szakellátásokról, térítési díjakról. A zákányzések a rendelet pontos szövegét a polgármesteri hivatal hirdetőtábláján is elolvashatják.

**ZSOMBÓ.** Gépjárművezetői tanfolyamot indítanak holnap délután öt órától a József Attila Művelődési Házban. A tanfolyamra a helyszínen még lehet jelentkezni.

Évi öt-tíz Lyme-kór Csongrád megyében

## Erdőben, vízparton támad a kullancs



A szabadban, kirándulás vagy éppen tájfutás közben is a bőrünkbe fúródhat a vérszívó (képünk illusztráció)

Fotó: Schmidt Andrea

Folytatás az 1. oldalról

A szakemberek szerint a kullancs okozta Lyme-kór szerencsére nem gyakori. Csongrád megyében öt-tíz, Makón és közvetlen környékén egy-két esetet regisztrálnak évente – tudtuk meg az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat (ÁNTSZ) makói intézetében dr. Pataki Olga városi tisztí főorvostól. A megyében sok a kullancs, de nem tartozik a fertőzött áll-

toktól hemzseggő vidékek közé. Miféleképpen a kullancsok kevesebb, mint tíz százaléka hordoz körözöt a potrohában; a legtöbb a Csongrád és Szeged környéki erdőségeken fordul elő belőlük, de ilyen például a Makóhoz közeli, Óföldéak szomszédságában lévő Kornél-liget is. Idén – az enyhetél miatt – valamivel többen vannak a szokásosnál.

A rovar egyébként nagyon apró: eleinte mákszemnyi, de kifejlett korában sem nagyobb, mint

egy szeszamag – észrevenni azonban nemcsak ezért nehéz a bőrfelületen, hanem azért is, mert csípése lényegében fájdalommentes. A kiránduló, erdőt járó ember kora tavasztól az őszbeköszöntéig bármikor összedezhet.

A kullancsok számát elvileg vegyszeres irtással lehet csökkenteni. Makón és térségében, de a megyében nagyon sok más helyen is az Agro Aero 2000 Kft. végzi a repülőgépes, illetve a melegködös szunyogirtást, ráadásul nemcsak a lakott, de az azok közelében lévő vízes, erdős területeken is, mert ezek jelentik a vérszívók szaporodásához szükséges életteret. Rózsavölgyi Vilmos, a társaság ügyvezetője lapunk érdeklődésére elmondta, az általuk szórt permetszer nagyobb dózissal a kullancsokra is hatással van. Ezek az élősködők azonban rejtőzködnek: a fák, bokrok levélzete közt bújnak meg és onnan kerülnek a melegvérű állatokba, adott esetben az arra járó emberek bőrébe, így kevésbé valószínű, hogy a gyilkos irtóanyag nagy pusztítást végezne közöttük.

SZABÓ IMRE

### TANÁCSOS A FOKOZOTT ÓVATOSSÁG

A kullancs potrohában található a fertőzőképes baktériumok, éppen ezért kiszédéskor nem szabad sem nyomkodni, sem csavargatni. Ha bekenjük zsírral vagy bármilyen krémmel, szintén csak magunknak ártunk, hiszen a rovar fulladni és öklendezni kezd, amellyel fertőzést juttathat a szervezetedbe. Szakemberek szerint az a legjobb megoldás, ha a kullancsot orvosnak mutatjuk meg, aki szakszerűen, kullancscsípéssel tudja eltávolítani. A kullancsok egyébként több száz betegséget terjeszthetnek. A két legismertebb és leggyakrabban előforduló kór ezek közül a Lyme-kór és az encefalitisz, vagyis az agyvelőgyulladás. Utóbbi megelőzésére van védőoltás, a Lyme-kór ellen viszont még nincs. A kullancs által terjesztett agyvelőgyulladás elleni védőoltás azoknak ajánlott, akik fertőzött területen tartózkodnak hosszabb ideig. A háromszori kezelést az utazás előtt 3 hónappal kell megkezdeni, de sürgős esetben a gyorsított eljárással 2 hét alatt is elérhető a tökéletes védettség, amely 1-3 évig tart.

Kilencszáz gyerek vetélkedője a Juhász Gyula gyakorló iskolában

## Hamupipőkék és konyhatündérek

Tudásban, ügyességben, leleményességben versenyeztek a szegedi Juhász Gyula Gyakorló Általános Iskola tanulói. A gyerekek az iskolán kívül a múzeumban, vadsparkban, uszodában, televízió- és rádióstúdiókban, lapunk szerkesztőségében is kaptak feladatokat.

Tíz főt tojással és két fej salátával indult suliba a második osztályos Panek Anna, mert az alsó tagozatban a szendvicskészítés volt az egyik feladat a 75 éves Juhász Gyula Gyakorló Általános Iskola év végi vetélkedőjén. A verseny megmozgatót minden gyereket és tanárt. Tóth Gyuláné szabadidő-szervező az iskola stúdiójából, rádióin irányította a kilencszáz gyerek mozgását az osztályok között és az udvaron. Elmondta, hogy a verseny megszervezésében, az ötletek kidolgozásában közel nyolcvan pedagógus dolgozott. Segítségükkel huszonhárom helyszínen teljesítették a feladatokat a diákok, akik főbboldult méhkassá varázsolták az iskolát.

Az osztályonként rendezett versenyen az alsósok divatbemutatót tartottak, Hamupipőkékéneket öltöztek, konyhatündérek tiszórait készítették a többieknek. Sült még palacsinta is, aminek kihűlni természetesen nem maradt ideje: pillanatok



Diákok az eredményeket böngészik

Fotó: Frank Yvette

alatt szétkapkodták. A konyhában a kicsiket elkísérő anyukák is segíthettek.

A felsősök egész Szegedet „bejátszották”: kaptak feladatot a vadsparkban (fotósorozat), az uszodában, a Juventus és Rádió 88 stúdiójában (az iskolát népszerűsítették), az uniós központban (feladat-

lap), a színházban (sminkelés), de még lapunk szerkesztőségében is (hogyan készül az újság?), ezen felül virágot árultak a Belvárosban, szobabicikliztek egy fitness-teremben.

A 7/a osztályos Tarcsay Zsuzsannának a Móra Ferenc Múzeumban nem okozott

Az idén királynőt is választanak

## Szőregi rózsáünnep

Hatodik alkalommal rendezik meg a szőregi rózsáünnepet. A vendégeket június 18-a és 20-a között számos programmal várják.

MUNKATÁRSUNKTÓL

– A ünnepel is szeretnénk tisztelni a rózsakultúra több mint 100 éves hagyományát – mondta Újhelyi István országgyűlési képviselő, a rendezvény házigazdája.

Hatodik éve mindig június harmadik hétvégéjén rendezik meg a rózsáünnepet. A nemesítők ekkor fejezik be a tavaszi munkálataikat és már kifejlődnek az új virágok. A település feldíszítésre adott több ezer rózsát amúgy is levágják a nemesítők, mert nekik csak a növény töve kell.

Idén első alkalommal rózsakirálynőt is választanak, akinek

Botka László polgármester, a rózsáünnep fővédőnöke átadja a város kulcsát. A rózsakirálynő részt vesz a programokon és egy éven keresztül viselheti a címet.

Az ünnep első napja most is a szakmáé. A Kossuth Lajos Általános Iskola tornacsarnokában a rózsával, valamint természetével, a növényvédelemmel kapcsolatos előadásokat hallgathatnak meg az érdeklődők. A művelődési házban bemutatják Géczy János Rózsahagyományok című könyvét. A szabadidőparkban este nyílnak a sörcsapok, utcából várja a vendégeket.

Szőregen virágokkal feldíszített kocsik vonulnak végig. A Szuperbulin fellép a Princess, a Pa-Dö-Dö, a Republic, a 3És, Baby Gabi és Lala, valamint Bódi Gusztis és a Fekete Szemek. A koncertek után tűzijátékot rendeznek.

## Bemutatóház nyílt Szatymaznál

A Pusztaszeri Tájvédelmi Körzet új Tisza-völgyi bemutatóházát adták át tegnap a szatymazi temetődomb mellett. A megnyitón hangsúlyozták, hogy a gazdálkodók és a természetvédők együttműködése szükséges a helyi értékek megőrzésében.

A Kiskunsági Nemzeti Park igazgatósága két éve vásárolta meg azt a tanyaépületet, melyből kialakították a Tisza-völgyi bemutatóházat. A szatymazi temetődomb közelében lévő egykori kisparaszti ház ad otthont annak a természetvédelmi és népi kiállításnak, melyet tegnap mutattak be a nagyközönségnek.

Haraszthy László, a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium helyettes államtitkára meg-

nyitójában kifejtette, hogy a természetet nemcsak védeni kell, hanem be is kell mutatni annak értékeit. Az új létesítmény ezt a célt szolgálja, a látogatót megismerteti az adott táj szépségeivel, illetve a térségre jellemző mindennapi élettel is.

A tájvédelmi körzetekben mind a mai napig folyik mezőgazdasági termelés. Ezért is fontos, hogy a gazdálkodók és természetvédők együttműködjenek, így könnyebb megőrizni az utókor számára a helyi értékeket. Az 1924-ben épült tanyaából kialakított bemutatóházban nemcsak a pusztaszeri tájra jellemző növény- és állatvilágról tudhat meg a többit a látogató, hanem a régiú mezőgazdasági életéről is.

K. T.



A természet és a helyi értékek közös védelme

Fotó: Karnok Csaba

### AJÁNDÉK A SZIKIN

A Juhász Gyula Gyakorló Általános Iskola idei vetélkedője kétnapos: a hétfői próbatételeket ma strandolás követi a Szikisfürdőn. A versenyen sikeres osztályok külön meglepetésként kipróbálhatják a fürdőbe meghívott budapesti vidámpark játékeit: roeóbikát, hordólovaglást, kergebringát, minigöföt, gladiátorjátékot és más mulatságokat.

gondot a dolmányos varjú és szajkó fölismerése: a kislány négyéves kora óta szereti a madarakat, és ornitológusnak készül. A 6/a osztály éppen a biológia szaktanteremben kóstolagta a zöld algás szendvicset, amelynek megízlelését Somlai Csabáné tanárnő ajánlotta. A fiúk: Elek Gábor, Horváth József és Papp Bence szerint a szárított alga halizú és finom. Osztálytársuk, Pál-Molnár Csaba, kezében piros cédulákkal robbant be a terembe, s izgottan hírül adta: a feladatok közt szereplő tőzdejtékon éppen tíz „bontó” vásárolt, s reméli, jó üzletet kötött...

NY. P.